

Se Dificulta Intercambio Comercial con Guatemala

Es muy difícil para los industriales el intercambio comercial con Guatemala, pues los dos Bancos Centrales no se ponen de acuerdo y quieren negociar listas y otros puntos de conveniencia que sólo logran desmotivando la exportación salvadoreña hacia aquel país, dijeron ayer empresarios salvadoreños a EL DIARIO DE HOY.

Expresaron que hasta ahora sólo hay políticas restrictivas y no hay ningún incentivo para nuestras exportaciones; pero dicen que también hay restricciones para importar de Guatemala, lo cual provo-

cará mayor corrupción y contrabando, lo que obviamente no le conviene al Fisco.

Agregaron que supuestamente ayer lunes nos visitaría una delegación de guatemaltecos compuesta por funcionarios del Banco Central y Ministerio de Economía y tal vez algunos empresarios.

En estas reuniones no está siendo tomada en cuenta la Cámara de Comercio salvadoreña aun cuando representa al sector más perjudicado; pero sí está participando la ASI.

Se dijo que el problema de los pagos con Guate-

ma viene desde hace más de un año. Hay empresarios que tienen pagos pendientes desde mayo de 1984 y hasta ahora no hay manera de salir de esas deudas.

Esos empresarios resultaron dañados con el nuevo cambio de la moneda.

Indicaron que una solución para facilitar el intercambio comercial entre ambos países sería dejar libre el mercado y olvidarse de la moneda centroamericana (paridad con el dólar) como base.

Con el libre mercado, al principio el colón salvadoreño perdería valor con relación al quetzal porque se importa más de Guatemala, pero a la larga tender-

—Favor pase a la página 17.



SOLICITAN AYUDA. Las señoras del Comité Pro-Fiestas del Mercado de Berlín, se presentaron a la Asamblea, para pedir ayuda económica a los diputados. Las fiestas patronales de Berlín se celebran del 14 al 20 de los corrientes. Las atiende el diputado Cnel. y Dr. Roberto Escobar García.

Pobladores y Ejército en Fiestas del Paisnal

Dentro de las festividades patronales de El Paisnal, el 17 de este mes se celebra el Día de los Militares, que comprende una serie de actividades que se realizarán.

Como una actividad cívica, los militares y la población civil de El Paisnal realizan un convivio, organizado por la Primera Brigada de Infantería. Se tienen programados el reparto de ropa y viveres así como la quiebra de piñatas para los niños de la zona.

Se trata, específicamente, de un agasajo de parte de dicha unidad militar a los pobladores de la zona,

que han regresado a sus hogares, después de haber sido desplazados por los terroristas del FMLN.

Dentro de las celebraciones se coronará a la Reina de los Militares. Las fiestas patronales, en honor a San José, revisten una relevancia en esta ocasión porque debido a que era una zona conflictiva, no se realizaban en los últimos tres años.

El pueblo de El Paisnal pudo ser rescatado dentro por la operación Fénix, informó una fuente de la Primera Brigada de Infantería (Cuartel San Carlos).

Protestan en Ahuachapán Contra "Paquetazo"

AHUACHAPAN.— Una marcha de protesta contra las medidas económicas totalitarias conocidas como "paquetazo", impuestas al pueblo por el gobierno de Duarte, realizaron en esta ciudad las señoras ahuachapaneacas de la Cruzada Pro Paz y Trabajo.

Las manifestantes realizaron la marcha sabedoras de que el sábado anterior un alto funcionario de la Democracia Cristiana visitaría esta ciudad con el objetivo de promover y presionar a ciertos empresarios a que colaboren con el

régimen duartista enviando a los trabajadores de dos fábricas a desfilir en la marcha preparada por el Gobierno para el jueves 6.

Mientras dicho funcionario, acompañado de sus anfitriones e invitados, departía un suculento almuerzo, las señoras realizaban su manifestación de protesta, que denominaron "la marcha de las cacerolas", cuya concentración se efectuó en el Llano del Espino.

Durante la demostra-

—Favor pase a la página 42.



ANIVERSARIO. En la Primera Brigada de Infantería, se llevó a cabo la celebración del Primer Aniversario de Fundación del Batallón Libertad. Los actos fueron presididos por el Ejecutivo de la Brigada, Tte. Cnel. Iván Reynaldo Díaz, quien condecora a soldados heridos en combate.

En San Miguel:

Falso Paciente Balea a Doctor Francisco Vega

Un supuesto paciente que llegó a solicitar servicios médicos, balaceó al doctor Francisco Rodolfo Vega, conocido médico de la ciudad de San Miguel.

De acuerdo con los reportes de las autoridades policíacas, el hecho se registró en el interior de la clínica del profesional, ubicada sobre la 9a. Avenida Norte No. 412, el viernes último por la tarde.

El falso enfermo llegó a la clínica del doctor Vega y

solicitó sus servicios. Cuando lo atendía, el sujeto le hizo varios disparos al indefenso médico, quien cayó al suelo gravemente herido.

El doctor Vega presenta seis impactos de bala en el cuerpo, disparados, al parecer, a quemarropa. Esto se estableció dado que las lesiones tenían tinte de pólvora. Los testigos han señalado a las autori-

—Favor pase a la página 31.

Vecinos de Colonia Luz Protestan por Abusos

Los vecinos de la colonia Luz, de esta capital, piden a la alcaldía municipal que no otorgue tantos permisos o licencias para establecer salones o cafeterías, que son disfraces de prostibulos.

Denuncian que en la 20a. Calle Poniente de ese sector funciona un salón que mantiene sus sinfonolas con alto volumen hasta en la madrugada, lo cual molesta a los vecinos que tienen que trabajar desvelados el siguiente día.

También en ese lugar se

suceden continuamente escándalos y más de una vez han habido tiroteos. Hace poco resultó herida de bala una mujer; en Navidad, a causa de un tiroteo que se produjo en dicho salón, fue gravemente lesionado un joven que se encontraba en la acera de su casa, agregan los quejosos.

Los escándalos y concentración de ladrones y maleantes son permanentes en dicho salón, lo que repre-

—Favor pase a la página 42.

Las Gremiales Exponen Trabas en Banco Central

Representantes del sector productivo y miembros de la Cámara de Comercio y Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, expusieron en forma amplia todas las trabas y problemas que enfrentan para importar materia prima en el Banco Central de Reserva, en una reunión el viernes por la tarde.

Agregan los informantes que los funcionarios del BCR reconocen que en el Banco Central hay demasiadas trabas para la autorización de las cartas de crédito.

En la reunión se deliberó y se expusieron todos los problemas. Por su parte, los banqueros explicaron las razones que han tenido

para hacer eso.

Los empresarios plantearon que el Banco Central no puede ser el acaparador de todos los trámites de las importaciones en el sentido de la autorización de los dólares.

Se dijo a los empresarios que en el Banco están tratando de simplificar los pasos a darse para abrir una carta de crédito.

Desde ahora en adelante, se les dijo, las cartas de crédito se autorizarán en el BCR y después pasarán a los bancos comerciales.

Además, el Lic. Alberto Benítez, presidente del BCR, explicó que de ahora en adelante los gastos de viaje ya no serán autorizados en el Banco Central,

sino en los bancos comerciales. Posiblemente suceda igual con los gastos médicos y de estudio.

Todo eso, se dijo, es con el objeto de descongestionar un poco al Banco Central.

Los informantes dicen que esta medida es saludable porque ningún ente puede ser el acaparador de todos nuestros trámites en el país "porque es una monstruosidad de papeles". Pero aun así, añadieron, los industriales y comerciantes piensan que todavía seguirá siendo muy difícil el conseguir una autorización en el BCR y que todavía habrá proble-

—Favor pase a la página 42.



SIGUEN PARALIZADAS LABORES. Padres de familia del Colegio Cristóbal Colón, piden la pronta solución al problema que se ha suscitado entre la dirigencia del colegio y profesores. Los alumnos son los perjudicados al tener un mes sin recibir clases.